Ima2

Géométrie : Série 5

GS5

Ne pas écrire sur I'énoncé !

Exercice 1:
Calculer la profondeur P du puits

Attention a la rédaction.

hY)

I.5m

I m

Exercice 2 :
AD//BC

Calculer I'aire de la surface hachurée.

Exercice 3 :

Sachant que CE = 111 km; BC = 35 km; ED = 36 km

a) Calculer AB et BD

b) Calculer I'aire de la surface hachurée

Exercice 4 :

[AF] / [BE] et [AC]// [FE]

BC =54cm CD =45cm
ﬁ =18 ecm E =100 cm

Calculer FD et BD.

A

Solutions :ex1: P =1,8 ex2: A =160m? ex3: 4B =12 km BD = 140 km A = 2100 km?

ex4: FD = 15¢cm BD = 75 cm
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Exercice 5:

- BCDE estun carré.

- ABEF estun losange.

Déterminez, sans rapporteur, l'angle x. F D
Expliquez. ’

20°
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Exercice 6 :

- ABC estun triangle rectangle isocéle en C.
- Ladroite d passant par A est parallele a (BC).
- Labissectrice de 'angle ABC coupe la droite d en E.
Quelle est la nature du triangle 4BE ? Expliquez.

Exercice 7 :

- ABCD estun carré.

- CDE estun triangle équilatéral.

Déterminez sans rapporteur les angles x, y et z x
Expliquez.

- ABCD estun parallélogramme. F
- ADE estun triangle isocele de sommet A. 110°

- Les droites (BC) et (4E) se coupent en un point F.

Déterminez, sans rapporteur, l'angle x.

Quelle est la nature du triangle 4BF ? 5
Expliquez. 4 X

Exercice 8 :
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Corrige Géomeétrie Série 5

Exercice 1:
e On cherche la profondeur du puits P.
a
e Théoréme de Thalés : 1.5m
On a deux triangles semblables
d 1.5 1 Polsmll  — B [
onc —=— = P=18m P,
P12 a Im
¢ Conclusion : La profondeur du puits est de 1.8 métres. P
B L
I.2m
Exercice 2:
« [AD] // [BC] A D

H
* Aire de la surface hachurée %g

= Aire AT, + Aire AT, = 20° 1, BC'hy E
B 2 2 )
e Théoréme de Thalss : / 7
2ADE =~ «BCE (miangles semblables) )
.ADE s _3E_DE y

ABCE 24 EB CE C F B

e Théoréme de Thalés :

2AHE ~ ~EFB (tiangles semblables)

sAHE h _AE_AH

.EFB h, EB FB

e
hy 8 .
e Donc }—=)— et ona aussi hy+h,=16
1, 2
h=1n 1
On calcule h;: 1372 < —h,=16-h, < h, =12
3 2 2
h, =16 -h,

On calcule hy: h;=16-12=4

. . __AD'h, BC-h, &4 2412 )
+ Conclusion : Aire de la surface hachurée = 3 + T + 5" 160 m
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Exercice 3:

e Lestriangles ABC et CDE sont semblables

On applique donc le Théoréme de Thalés:
AC _7AB _ BC
CE DE CD

AC _AB _ 35

donc —=—=—
111 36 CD

e Oncherche CD:

e Comme le triangle CDE est rectangle en D, on applique le Théoréme de Pythagore:

CD =+/1112 — 362 = 105

o Ensuite: 25 = 2B _ 35 4450 4B = 12 cm et AC = 37
111 36 105

BD =35+ 105 = 140

Exercice 4:
e [AF] //[BE] et [AC]//[FE]

e Théoréme de Thalés :

aDBC ~ aFCA ~ AFED (triangles semblables) F
_fE_iD
DC_BC DB
FD 18  — 1845
=— < FD= =15cm
45 54 54 J
et
cb BD CB
CE AF AC
— AL
45 _BD _ o= _ 45-100

< BD=

60 100 |
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